18.

19.

20.

Vilken timlén motsvarade indextalet 3007

(1) Da timldnen steg fran 12 kr till 15 kr steg indextalet
med 25 enheter.

(2) Timlonen 25,20 kr motsvarade indextalet 210.
Tillrdcklig information far 16sningen erhélls

i (1) men eji(2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

moO®>

Hur langt hann bilen kéra under den timme bilfdrden pagick?

(1) Under de fdrsta 40 minuterna var genomsnittshastigheten
90 km/h.

(2) Under de sista 40 minuterna var genomsnittshastigheten
60 km/h.

Tillrdcklig information fér I8sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

moO@®E>

Ett liftkort, som gédller f6r en dag i en skidbacke, blir
billigare per &k vid stort utnyttjande jamfért med mattligt
utnyttjande. Hur mycket kostade liftkortet?

(1) Per &k radknat var kostnaden dubbelt sd stor om man

utnyttjade kortet en gang jamfdrt med om kortet utnytt-
jades tva ganger.

(2) Per ak rdknat blev kostnaden 1 kr billigare om man
utnyttjade kortet sex ganger i stédllet fér fem ganger.

Tillrdcklig information for ldsningen erhalls

i (1) men ej i (2)

i(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig

ej genom de bada pastdendena .

moOow>

PROVET AR SLUT. OM DU HAR TID OVER, GA TILLBAKA
OCH KONTROLLERA DINA SVAR.

Unik

UNIVERSITETS- OCH HOGSKOLEAMBETET 1984—-05-05
Hogskoleprov DELPROV 2: NOG
Anvisningar

Varje uppgift har en inledning som innehaller en fréga markerad med fet stil. I inledningen
kan ocksa finnas viss information. Darefter foljer tva pastdenden, (1) och (2), som inne-
haller olika slags information. Din uppgift ir att avgoéra hur mycket information, utover
den som anges i inledningen, som behovs for att besvara fragan. Prova noggrant de olika
svarsforslagen innan Du besvarar uppgiften.

Svarsforslagens innebdrd

A i(l)meneji(2)= Den information som ges i (1) ér tillricklig. Enbart in-
formationen i (2) racker inte till.

B i(2)meneji(l) = Den information som ges i (2) dr tillricklig. Enbart in-
formationen i (1) ricker inte till.

C i (1) tillsammans med (2) = For att fa tillricklig information méste man an-
vinda bade pastiende (1) och (2). Enbart (1) eller en-
bart (2) ger ¢j tillricklig information.

D i (1) och (2) var for sig = Antingen (1) eller (2) kan anvindas, eftersom bada
var for sig innehaller tillrickligt mycket information.

E ej genom de bada pastiendena = inte ens genom att utnyttja bade (1) och
(2) kan man fA tillricklig information.

Ovningsexempel

En viss typ av missing framstills av enbart koppar och zink. Hur ménga kg koppar gér at
for att framstilla ett ton méssing?

(1) 20 kg missing innehaller 6 kg zink.
(2) Koppar och zink blandas i proportionen 7:3.

Tillricklig information for 16sningen erhélls
i(1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i(1) och (2) var for sig

ej genom de bada péstdendena

mg QW >

Informationen i pastiende (1) ricker for att besvara frigan. Informa-
tionen i pastiende (2) 4r ocksé tillracklig. Eftersom bada péastaendena
var for sig innehaller tillricklig information ar svarsforslag D ritt. Om D
uppgiften hade ingatt i provet skulle Du ha skrivit si hdr i svarshiftet.

Skriv alla svar i svarshiftet.
Skriv tydligt.

Om Du inte kan losa en uppgift bor Du éinda avge ett svar genom att férséka bedoma
vilket svarsforslag som verkar mest rimligt.
Du far inget poingavdrag om Du svarar fel.

Pa nista sida borjar provet som innehéller 20 uppgifter.

PROVTID: 40 minuter

VAND INTE BLAD FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!



1.

Vilket av sldktnamnen Andersson, Karlsson, Johansson eller
Nilsson &r vanligast férekommande i Sverige?

(1) Karlsson &r vanligare &4n Nilsson men ovanligare é&n
Johansson.

(2) Andersson &r vanligare #n Karlsson men ovanligare
an Johansson.

Tillrdcklig information fér 18sningen erhéalls

i(1) menejil(2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig

ej genom de bada pastaendena

mon@>

Ett metallstycke skall valsas till en plat. Hur stor ir metall-
styckets volym?

(1) Vid plattjockleken 3 mm blir arean 16 mZ.
(2) Vid plattjockleken 2 mm blir arean 24 m?2.
Tillrdcklig information for losningen erhalls

i (1) menejil(2)

i (2) men eji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig
ej genom de bada pastaendena

moNO®E>

En guldhamster fick ungar fem ganger. Hur méanga ungar
fick den i medeltal per kull?

(1) Varje kull bestod antingen av sex eller nio ungar. Nio
ungar per kull var vanligare &n sex ungar per kull.

(2) Det foddes i medeltal sex ungar per kull 1 de tva forsta
kullarna och nio ungar per kull i de tre sista kullarna.

Tillrdcklig information for losningen erhalls

i (1) meneji(2)

i(2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig

ej genom de bada pastaendena

mooOwE>»

16.

17.

Bekdmpningsmedel av olika slag anvidnds i Sverige inom
jordbruket, skogsbruket, frukt- och trddgérdsodlingen, in-
dustrin samt hushallen. Inom vilket av ovanstiende fem
omraden anvindes ar 1977 den minsta mingden bekidmpnings-
medel?

(1) Mer &n halften av bek&mpningsmedlen anvéndes inom
jordbruket, bara en procent anvindes inom skogsbruket.

(2) Industrin anvidnde ndstan tio ganger sd stor méngd be-
kdmpningsmedel som frukt- och trddgardsodlingen.

Tillrdcklig information fér ldsningen erhalls

i (1) men ej i (2)

i(2) menejil(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig

ej genom de bada pastdendena

moO®E>»

Under tre manaders hdgsdsong varje ar utdkas ett hotell
med ett annex med plats for 50 gédster. Hur mdanga gaster
hade hotellet i genomsnitt per dygn under icke hdgsdsong?

(1) Under hégsdsong, dd hatellet kunde ta 50 procent fler
gaster an under icke hdgsdsong, var beldggningen i
genomsnitt 90 procent.

(2) Under icke hégsdsong, da hotellet kunde ta 1/3 firre
gdster dn under hdgsdsong, var beldggningen i genomsnitt
62 procent.

Tillrdcklig information fér 16sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig

€] genom de bida pastdendena

mMoOo>

FORTSATT PA NASTA SIDA



13.

14.

15.

Pad en forskola var totala antalet barn oféridndrat under
hela hdstterminen. Vid varterminens start den 9 januari
hade fem barn lamnat férskolan och nagra nya barn tillkom-
mit. Okade eller minskade totala antalet barn pa fdrskolan
jamfort med totala antalet barn pa forskolan féregaende
termin?

(1) Férskolan kunde nu vid terminsstarten, sedan fem barn
ldmnat férskolan, ta emot maximalt 8 nya barn om
alla lediga platser utnyttjades.

(2) De nytillkomna barnens antal motsvarade vid termins-
starten 1/5 av de totala antalet platser pa f&rskolan.

Tillrdcklig information fér l6sningen erhéalls

i (1) men eji(2)

i (2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig

ej genom de bada pastaendena

moO®E>

Enligt en karta &r avstandet fagelvdgen mellan orterna
A och B 12 km och mellan B och C 9 km. Hur liangt ér
avstandet fagelvdgen mellan A och C?

(1) Orten B ligger rakt &ster om orten A.
(2) Orten C ligger rakt séder om orten B.
Tillrdcklig information for lGsningen erhalls
i (1) men eji(2)

i(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig
ej genom de bada pastiendena

moO®m>

Vid en viss tidpunkt méatte man andelen lyssnare i de tre
riksradioprogrammen P1, P2 och P3. Hur stor andel av
radiolyssnarna horde pa P3?

(1) Tolv ganger s& manga lyssnade pd& P3 som pd P2 och
sex ganger sd manga lyssnade pd P3 som pa P1.

(2) Fyra ganger sa manga lyssnade pd P3 som p& P1 och
P2 tillsammans.

Tillracklig information fdr l8sningen erhélls

i (1) meneji(2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

moO®>»

Arjeplog, Dorotea, Sorsele, Ydre och Asele var, med avse-
ende pa folkméngd, utan inbdrdes ordning de fem minsta
kommunerna i Sverige den 31 december 1982. Vilken kom-
mun hade den minsta folkmangden?

(1) Dorotea kommun med 3 972 invanare hade den nést
minsta folkma&ngden.

(2) Sarsele kammun hade 3 923 invanare.
Tillrécklig information fér l6sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i(2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig

ej genom de bada pastaendena

moQ@>E

Vid en utflykt plockade man svamp, dtliga saval som oétliga,
felfria savdl som angripna. Hur manga av de étliga svampar-
na var felfria?

(1) 50 svampar var &tliga och 10 var odtliga.

(2) 37 svampar var felfria och de évriga angripna.
Tillrdcklig information fér 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bada pastaendena

moO@>

Virdet av den totala svenska varuexporten uppgick A&r
1981 till 144 miljarder kr. Hur stor del av den totala varu-
exporten gick till var viktigaste handelspartner Visttyskland
ar 19817

(1) 15 procent av Sveriges europaexport gick till Vésttysk-
land.

(2) 72,4 procent av Sveriges totala export gick till Europa.
Tillrdcklig information far lasningen erhalls

A i(1) meneji (2)

B i(2) menejil(1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ej genom de bada pastaendena

FORTSATT PA NASTA SIDA



Is

I ett samhédlle med 2 600 invanare undersékte man forutsétt-

ningen fdr att Sppna en biograf. Hur manga biljetter rikande
man med att kunna silja per ar?

(1) Berdknat pa samtliga invanare i samhéllet férvintades
det genomsnittliga antalet betalade biobesdk bli tre
stycken per ar och invanare.

(2) 20 procent av invdnarna forvdntades aldrig négonsin
bestka biografen. De dGvriga invdnarna férvéntades
I genomsnitt gora 3,75 betalade biobesik per &r.

Tillrdcklig information fér losningen erhélls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér sig

€j genom de bada pastidendena

mMOO®E >

Lédsdret 1980/81 fanns det 121 folkhdgskaolor i vart land.

Hur maénga elever studerade vid linjer pa folkhdgskolor
detta ldsar?

(1) Av de linjestuderande folkhtigskoleelrevema studerade
78,6 procent vid allménna linjer och resterande andel,
5 000 elever, studerade vid sérskilda linjer.

(2) Vid allménna linjer studerade 11 000 elever. Ett betydligt
farre antal elever studerade vid sirskilda linjer.

Tillrdcklig information fér losningen erhélls

i (1) men eji (2)

i (2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastdendena

moow»

Hur ménga invdnare per lidkare fanns det i genomsnitt
i Sverige ar 19747

(1) Av 100 000 invanare var i genomsnitt 640 l&kare.

(2) Av 1 miljon invdnare var i genomsnitt 993 600 icke
lakare.

Tillrdcklig information fér lésningen erhéalls

i (1) men eji(2)

i(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var fér siqg

ej genom de bada pédstiendena

moO®>

10.

1.

12.

Under februari 1983 péabdrjades i landet husbyggen fér
vilka det sammanlagda antalet ldgenheter, i smahus och
flerbostadshus, skulle bli 2 764. Hur manga ldgenheter
bérjade byggas i flerbostadshus?

(1) Det bérjade byggas 90 fler ldgenheter i flerbostadshus
an i smahus.

(2) Det bdrjade byggas 90 fidrre ldgenheter i smahus &n
1 flerbostadshus.

Tillrdcklig information fér 16sningen erhalls

i (1) menejil(2)

1(2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

mooO®E>

Fyra laxar har medelvikten 9,9 kg. Hur mycket viiger varje
lax var for sig?

(1) Medelvikten av de tre stérsta laxarna & 11,1 kg. Medel-
vikten av de tre minsta laxarna ar 8,7 kg.

(2) Medelvikten av den stdrsta och den minsta laxen dr
9,9 kg.

Tillrdcklig information fér 18sningen erhalls

A i(1) menejil(2)

B i(2) meneji/(1)

C 1 (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ej genom de bada pastaendena

Hur stor andel av biopubliken, en genomsnittlig biokviill,
ar 40 ar eller aldre?

(1) Méan i aldrarna 40 &r eller &ldre utgér 7 procent av
samtliga biobesdkare. Bland biobestkare som ar 40
ar eller aldre &r 49 procent kvinnor.

(2) Av biobestkarna som &r yngre #n 40 ar &r 65 procent
man och 35 procent kvinnor.

Tillrdcklig information for ldsningen erhalls

A i(1) men eji(2)

B i(2) meneji (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var fér sig

E ej genom de bada pastaendena

FORTSATT PA NASTA SIDA



